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CAMPAÑA “LA NUEVA PAC: FUTURO PARA LOS AGRICULTORES, FUTURO PARA LA SOCIEDAD”
La Semana de la Agricultura en Sevilla 

· Exposición fotográfica. 
Inauguración: 7 de marzo de 2014.
Lugar: Salón de Actos de la Fundación Cruzcampo. Avda. de Andalucía, 1 Sevilla. 

            697 fotografías y 300 participantes de todas las regiones españolas y Portugal.

· Jornada de puertas abiertas en el Centro de Formación e Innovación de ASAJA-Sevilla para la Sostenibilidad del Medio Rural
Día: 11 de marzo de 2014.

Lugar: Vereda de la Bacante, s/n. Huévar del Aljarafe (Sevilla). 

En el Centro Guadiamar, ubicado en Huévar del Aljarafe, ASAJA-Sevilla dispone de una parcela exterior de 21.000 m2, destinada a la interpretación de la agricultura y a la transferencia de nuevas tecnologías en el medio rural. La misma, se encuentra dividida en pequeñas parcelas con una amplia representación de ecosistemas y de las agriculturas de nuestra provincia: hortícolas, olivar, cítricos, frutales de hueso, viña, dehesa y pawlonia.

· Conferencia europea de Agricultores. 
Días: 13 y 14 de marzo de 2014.

Lugar: Hotel Ayre Sevilla (Sevilla). 

Avda. Kansas City, 7 Sevilla. 

Más de 300 agricultores y ganaderos de 20 Estados miembros de la UE se darán cita en Sevilla para celebrar una Conferencia Agraria en la que participarán también miembros de la Comisión Europea, del Parlamento Europeo, del Ministerio español de Agricultura y de la Consejería andaluza de Agricultura, además de representantes de empresas y organizaciones que trabajan en pro de una agricultura moderna, sostenible y competitiva. 
Abre la Conferencia una ponencia marco “La nueva PAC, futuro para los agricultores, futuro para la sociedad. El caso de España”.

Y tras ella, la Conferencia se articula en torno a cuatro mesas de trabajo en las que se abordará la PAC desde todas las perspectivas: por su carácter estratégico, por su carácter innovador, por su aportación a la garantía alimentaria, por su aportación a la conservación del medio ambiente y a la lucha contra el cambio climático.   
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mantenemos campo, mantenemos vida
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