

SUS MAJESTADES LOS REYES MAGOS DE ORIENTE 

HACEN ENTREGA DE LOS REGALOS A

Sr. CRISTÓBAL MONTORO ROMERO, 
MINISTRO DE HACIENDA Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA
VÍA SU REPRESENTANTE EN CASTILLA Y LEÓN:

Excma. Sra. Dña. Mª José Salgueiro Cortiñas

 



 

Oriente, 5 de enero de 2017
Excmo. Sr.:

 

Por encargo de la organización agraria ASAJA a través de nuestro Cartero Real, le hacemos entrega de un regalo muy especial que llevamos ya varios años repartiendo en nombre de los agricultores y ganaderos de Castilla y León. Un copioso cargamento de carbón, de las minas de nuestra tierra, con el que los profesionales del campo cada año dan un merecido tirón de orejas a aquellas instituciones, administraciones o empresas que se han portado mal a lo largo del año recién concluido.

Podrían decirnos que había otros no menos merecedores de este preciado botín. Algún compañero –y compañera– suyo en el mismo gobierno nacional; o tal vez algún otro que se ocupa de la materia en Castilla y León, o allende los mares, en Bruselas (ahí también llevaremos esta noche otro buen montón de carbón, no se preocupe). Pero hay que admitir que el departamento que usted dirige también ha hecho sus méritos, o piensa hacerlos aún mayores, para recibir el negro mineral, así que aquí estamos.

Como buen político, tal vez se haga el despistado sobre el motivo del enfado de las gentes del campo. Por eso se lo vamos a recordar:
 

Hace apenas unas semanas Ud. mismo anunció la aplicación de un nuevo impuesto a los alimentos, en este caso al azúcar utilizado en las bebidas azucaradas.

Ud., don Cristóbal, afirma que el consumo de bebidas con exceso de azúcar incide en la salud y termina por repercutir en elevados costes para la seguridad social, así que para reducir este gasto no ha encontrado mejor método que imponer una nueva tasa al consumidor.  No sabemos si por eso los españoles beberán menos mirindas, pero lo que es seguro es que la tasa repercutirá negativamente a medio plazo en la producción de azúcar y, por ende, en los cultivadores de remolacha. 
Desde ASAJA Castilla y León consideramos que se trata de un impuesto “injusto”, que más que preservar la salud de los ciudadanos tiene un objetivo recaudatorio claro, a costa de criminalizar un alimento sano y natural como es el azúcar de remolacha.

Por lo visto, un alimento natural y tradicional como el azúcar, sacarosa extraída de forma natural de la remolacha de nuestros campos castellanos y leoneses, ahora es perjudicial para los consumidores que la tomen en un refresco. Y lo peor es el riesgo de que el consumidor empiece a ver al azúcar como algo malo y dañino para su salud, confundiendo el abuso con el uso normal de un alimento.
Queremos que sepa, don Cristóbal, que la decisión del Ministerio que Usted dirige de imponer este gravamen afectará negativamente al sector remolachero-azucarero, que tanta importancia económica y social tiene en Castilla y León, principal productora de remolacha y de azúcar a nivel nacional. 

Por ello, Sr. Ministro,  bien merece un “premio” como este preciado cargamento de carbón, que en estos fríos días de enero contribuirá sin duda a aligerar la cuenta de calefacción del Ministerio, por lo que sabemos que, como buen ministro de Hacienda, sabrá valorar un regalo tan útil.
Reciba nuestros respetos. Siempre suyos,
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EXCMO. SR. DON CRISTÓBAL MONTORO ROMERO
MINISTRO DE HACIENDA Y ADMINISTRACIÓNPÚBLICA
MINISTERIO DE HACIENDA Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA.

MADRID.

