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XXXIV JORNADA DE ACEITUNA DE MESA

FECHA:
LUNES, 12 DE SEPTIEMBRE DE 2016
LUGAR:
SALÓN DE ACTOS VENTA PAZO (ANTIGUA), C/ Cristóbal Colón. SANLUCAR LA MAYOR 

18:00 H.
INAUGURACIÓN.
Excmo. Sr. D. Raúl Castilla Gutiérrez. ALCALDE DE SANLUCAR LA MAYOR.
Ilmo. Sr. D. Rafael Peral Sorroche. SECRETARIO GENERAL DE AGRICULTURA Y ALIMENTACIÓN DE LA CONSEJERIA AGRICULTURA, PESCA Y DESARROLLO RURAL.
Sra. Dña. Mª Dolores Mendez Rodríguez. PRESIDENTA COOPERATIVA OLIVARERA DE SANLUCAR LA MAYOR, S.C.A.
Sr. D. Ricardo Serra Arias. PRESIDENTE DE ASAJA SEVILLA.
CONFERENCIAS TÉCNICAS
18:30 H.
PROTECCIONES DE CALIDAD PARA LA PRODUCCIÓN AGROALIMENTARIA: IMPORTANCIA Y EXPERIENCIAS EN EL SECTOR DE LA ACEITUNA DE MESA. Sr. D. Rafael Peral Sorroche. SECRETARIO GENERAL DE AGRICULTURA Y ALIMENTACIÓN DE LA CONSEJERÍA DE AGRICULTURA, PESCA Y DESARROLLO RURAL.
19:00 H.
DIAGNÓSTICO SOBRE EL SECTOR DE LA ACEITUNA DE MESA EN ESPAÑA: RETOS Y OPORTUNIDADES. Sr. D. Fernando Miranda Sotillos. DIRECTOR GENERAL DE PRODUCCIONES Y MERCADOS AGRARIOS DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA, ALIMENTACIÓN Y MEDIO AMBIENTE.
19:30 H.
PLAN DE ACTUACIÓN Y PREVENCIÓN FRENTE A LOS ROBOS EN EL CAMPO. Capitán de la Guardia Civil de la Demarcación y miembros del Equipo ROCA de la zona. 

20:00 H.
MUSKETEER, LA SOLUCIÓN PARA UN OLIVAR LIMPIO DE MALAS HIERBAS. Sr. D. Miguel Ángel Sanz. COORDINADOR DE MARKETING OPERATIVO DE BAYER.

20:30 H.
BALANCE DE PRODUCCIÓN Y CONSUMO DE ACEITUNA DE MESA, AFORO DE COSECHA E INFORMACIÓN DE MERCADO. Sr. D. José Vázquez Leyva. RESPONSABLE DE LA SECTORIAL DE ACEITUNA DE MESA DE ASAJA-SEVILLA.
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21:00 H. 
CLAUSURA.
21.00 H. 
APERITIVO 
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