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ASAJA
Buenos días a todos los ciudadanos, hombre y mujeres. Gracias por asistir a esta concentración contra los robos en el campo.
COMUNICADO REFORMA CÓDIGO PENAL

Hoy, viernes 16 de noviembre, ante las puertas del ayuntamiento de Tomelloso, ASAJA Ciudad Real continúa con las concentraciones contra los robos en el campo, que sucesivamente vamos a ir realizando en localidades de toda la provincia para demandar una reforma eficiente del Código Penal, que ponga fin a la situación desesperante que estamos viviendo los hombres y mujeres del campo.
Ni nuestra moral ni nuestra economía aguantan más robos, más asaltos a nuestras fincas, explotaciones, casas, comercios, industrias, empresarios, trabajadores y en definitiva a todos los vecinos.
El Gobierno de la Nación ha anunciado por fin que está trabajando en la reforma del Código Penal. Tienen nuestro apoyo, pero deben aprovechar esta ocasión para elaborar un texto que acabe de una vez por todas con la delincuencia continuada y multirreincidente que está destrozando nuestra forma de vida. 

En el informe sobre esta reforma se recoge que se agravarán las penas en el caso de la delincuencia profesional y organizada, que podrán ir de uno a cuatro años. El texto también contempla como agravante el hurto de conducciones de suministros eléctricos (entre ellos el cobre).

Ahora es el momento, ahora tienen la oportunidad de poner fin a una verdadera lacra social que nos desespera, porque no entendemos por qué no se acaba de una vez con ella; por qué los que roban un día sí y otro también están libres; por qué si todo el mundo coincide en que es intolerable sigue ocurriendo; por qué los responsables políticos no ponen freno; por qué detrás de las múltiples detenciones no está el ingreso en prisión; por qué no se expulsa a sus países a los extranjeros que delinquen.

Es un ataque directo a nuestro modo de vida y al de nuestras familias. En qué sociedad vivimos si las personas que nos dedicamos a trabajar estamos atemorizadas ante los robos, mientras los delincuentes campan a sus anchas por los pueblos con hasta centenares de detenciones a sus espaldas.

En nuestro país hay muchos problemas pero éste debe ser considerado como una verdadera lacra para las personas que habitamos en el medio rural. 

Por ello, es muy importante la concreción y la definición de los términos que contemplará el futuro Código Penal, en  pos de evitar problemas de interpretación de las diferentes situaciones que se puedan producir. 

Conceptos como multirreincidencia o daños económicos producidos deben ser correctamente abordados y tratados para que esta modificación sea efectiva y termine con una situación que actualmente es insostenible. En ocasiones, el valor de lo robado es sólo una mínima parte del valor ocasionado en nuestras explotaciones. No sólo hay que sustituir lo sustraído y destrozado también hay que hacer frente a los contratiempos que eso ocasiona en nuestro quehacer diario. Hay veces que ya no queda ni dinero ni ganas.

Otra de las medidas que tienen que desarrollar desde las administraciones es el control exhaustivo y riguroso de los posibles puntos de destino de los materiales robados, comprobando en chatarrerías y desguaces la procedencia de los objetos y verificando sus contratos de compraventa.

Desde aquí les decimos a los responsables políticos que estamos con ellos en la reforma del Código Penal, pero esta vez no nos pueden fallar, llevamos demasiados meses, años, padeciendo unos robos que nos tienen atemorizados y desalentados.

Ahora tienen la oportunidad, y no deben dejarla pasar, deben aprobar un Código Penal efectivo contra este tipo de delincuencia.

Y sirva esta concentración también de reconocimiento a la labor de los Cuerpos de Seguridad del Estado, cuyo esfuerzo y sacrificio también debe ser recompensado con el ingreso en prisión de los detenidos. De poco vale su trabajo, las detenciones que realizan, si no sirven para quitar de la calle a los delincuentes.

Sobra decir que la calle debe ser para los ciudadanos honrados que se dedican a sacar adelante a sus familias y no a delinquir, esos tienen que ir derechos a la cárcel o de vuelta a sus países de origen.

¡AHORA ES EL MOMENTO Y AQUÍ VAMOS A ESTAR PARA RECORDARSELO!
MUCHAS GRACIAS y agradecimiento a los asistentes y a los que han mostrado su apoyo, a todos los ciudadanos de Tomelloso y otros pueblos que os habéis trasladado, al alcalde de Tomelloso por su colaboración, y a todos los apoyos recibidos estos días.
Tomelloso, 16 de noviembre de 2012
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