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JORNADA SOBRE SANIDAD ANIMAL: LA

TUBERCULOSIS BOVINA EN ANDALUCIA
MARTES, 29 DE SEPTIEMBRE DE 2015
SALÓN DE ACTOS DE ASAJA SEVILLA
Uno de los temas más preocupantes en los últimos tiempos para la ganadería extensiva, y muy particularmente para el ganado bovino es la tuberculosis, dado que la incidencia de esta enfermedad está alcanzando niveles alarmantes, lo que provoca enormes perjuicios económicos para este sector ganadero. Este repunte en la enfermedad, que afecta a toda Andalucía, tiene muy preocupados a los ganaderos que ven como día a día aumentan las positividades en su explotación, obligando al sacrificio de la cabaña, o en su caso bloqueándose el tráfico pecuario y obligando a cebar en la propia explotación, cuando en general carece de medios adecuados.

Conscientes de esta importante cuestión, desde ASAJA Sevilla hemos trasladado nuestra preocupación a las distintas Administraciones, y a cuantas instituciones puedan colaborar en mejorar o buscar soluciones a la situación actual, para lo que celebraremos una Jornada sobre Sanidad Animal específica para la TUBERCULOSIS BOVINA EN ANDALUCÍA.
En dicha Jornada informativa, contaremos con los máximos responsables en esta materia tanto por parte del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, como de la Consejería de Agricultura, Pesca y Desarrollo Rural y del Sector de la Investigación entre otros.
11,30 H.
INAUGURACIÓN

Sr. D. Rafael Olvera Porcel. DIRECTOR GENERAL DE LA PRODUCCIÓN AGRICOLA Y GANADERA DE LA CONSEJERÍA DE AGRICULTURA, PESCA Y DESARROLLO RURAL DE LA JUNTA DE ANDALUCIA.

Sr. D. Ricardo Serra Arias. PRESIDENTE DE ASAJA SEVILLA.
11,30 H.
MESA REDONDA: SITUACIÓN ACTUAL Y POSIBLES SOLUCIONES ANTE LA TUBERCULOSIS BOVINA.
Moderador:

Sr. D. Ricardo Serra Arias. PRESIDENTE DE ASAJA SEVILLA.
Intervinientes:
Sr. D. Antonio J. Arenas Casas. CATEDRÁTICO DE SANIDAD ANIMAL DE LA FACULTAD DE VETERINARIA DE CORDOBA.

Sr. D. José Luis Sáez Llorente. JEFE DEL AREA DE PROGRAMAS SANITARIOS Y ZOONOSIS DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA, ALIMENTACION Y MEDIO AMBIENTE.

Sr. D. Manuel Fernández Morente. JEFE DEL SERVICIO DE SANIDAD ANIMAL DE LA CONSEJERIA DE AGRICULTURA, PESCA Y DESARROLLO RURAL DE LA JUNTA DE ANDALUCÍA.
13,00 H.
COLOQUIO.
13,30 H.
CLAUSURA.
Dado que el aforo del Salón de Actos es limitado, será necesaria la inscripción previa. (Srta. Mayda Rodríguez. Telf. 954.65.17.11, mrodriguez@asajasev.es).
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