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LE ANIMAMOS A SUSCRIBIRSE A LA CARTA:
EN DEFENSA DE LA INMEDIATA REANUDACION DE LAS OBRAS DE LA II FASE DELCANAL DE NAVARRA: SIN AGUA NO HAY FUTURO

Esta carta es para que la avalen, necesitamos recolectar el mayor apoyo posible de adhesiones para que las obras  se reanuden. Es muy importante el apoyo de esta iniciativa por los Ayuntamientos y agricultores de la zona. Entendemos que al ser una obra de interés general para la comarca, todos los Ayuntamientos (Ablitas, Arguedas, Buñuel, Cabanillas, Cadreita, Cascante, Castejón, Cintruénigo, Corella, Cortes, Fitero, Fontellas, Fustiñana, Monteagudo, Murchante, Ribaforada, Tudela, Valtierra y Villafranca) deberían  apoyar y demandar al Gobierno de Navarra la continuidad del proyecto. Háganos llegar su apoyo a través del mail uagn@uagn.es o del teléfono 948 82 77 59. ¡ES IMPORTANTE QUE SU APOYO NOS LLEGUE ANTES DEL 29 DE MARZO, FECHA CLAVE EN LA QUE EL EJECUTIVO FORAL SE REÚNE PARA TOMAR DECISIONES QUE AFECTARÁN A LA CONTINUIDAD DEL CANAL!
Estimados señores y señoras:


El proyecto inicial del Canal de Navarra contempla la creación de 22.600 has en una primera fase que concluía en Pitillas y que oficialmente quedó inaugurada el pasado mes de marzo; y una segunda fase, que ya debía estar en marcha,  que concluía en Ablitas tras aportar agua a los pueblos de la margen derecha del Ebro, con la creación de otras 30.000 nuevas has. de regadío.


La realidad con la que nos encontramos es que desde el pasado mes de marzo en que quedó inaugurada la primera fase Itoiz-Pitillas, la paralización de las obras es una evidencia que requiere una explicación inmediata, concreta y detallada. 


El Gobierno Foral ha transmitido en reiteradas ocasiones a UAGN que las obras de la segunda fase del Canal de Navarra son prioritarias. UAGN ha venido confiando en la palabra del ejecutivo, pero la recientes informaciones sobre un proyecto de ramal al que se conoce como Primera fase B, y que supone una desviación del proyecto inicial sin estar previsto ni documentado, hace que nos surjan dudas sobre la continuidad de la II Fase cuyas obras ya se tenían que haber iniciado.  

Es de significar que uno de los principales objetivos de esta infraestructura era precisamente crear regadíos en las  zonas con menor rendimiento de Navarra y de inferior pluviometría, donde el monocultivo del cereal en secano y los regadíos llamados eventuales carecen de rentabilidad y alternativas de cultivo.


La industria también requiere agua suficiente y entendemos que las posibilidades de expansión de la Ciudad Agroalimentaria de Tudela quedarían muy mermadas, sin despreciar el riesgo de posibles deslocalizaciones; no se incrementaría la competitividad de las industrias de conservas vegetales ya que tendrín que seguir recurriendo a las importaciones de materia prima, con el costo añadido que ello representa; sin olvidar los más de 7.000 puestos de trabajo que consolidaría la ejecución total del proyecto.


No solo está en juego el abastecimiento de agua para las explotaciones agrarias sino también el uso de boca que afecta a todos  los usuarios de manera general. 


La finalidad de esta carta es que los Ayuntamientos ribereños y las Juntas locales de UAGN  adopten un posicionamiento común para reinvindicar ante el Gobierno Foral que en el mínimo plazo posible solvente los problemas de financiación o de cualquier otro índole que hayan motivado la paralización de las obras de la segunda fase del Canal de Navarra e inicie lo antes posibles las obras de las segunda fase , sin perjuicio de que puedan estudiarse otras alternativas de riego en otras comarcas para mejor.
Agradecemos de antemano su atención y aprovechamos la ocasión para saludarle

La firmante de esta carta es la UNIÓN DE AGRICULTORES Y GANADEROS DE NAVARRA, UAGN. Somos más de 6000 navarros y navarras vinculadas profesionalmente y socialmente al sector primario y nos dirigimos a ustedes para expresarles nuestra preocupación por la paralización  de las obras del Canal de Navarra y el futuro de la agricultura en la Ribera.
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