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NOTA DE PRENSA

El consejero Felip Puig resalta que la colaboración entre la iniciativa privada y el sector público es   muy importante para avanzar de cara al futuro

El titular de Empresa y Ocupación en funciones asistió el 28 de noviembre a la Jornada Agraria de ASAJA y la entrega de premios de dinamización del campo 


El consejero de Empresa y Empleo en funciones de la Generalitat, Felip Puig, asistió el sábado 28 de noviembre en la Jornada Agraria de ASAJA y la entrega de los premios de dinamización del campo y el mundo rural.

Puig resaltó que la colaboración entre la iniciativa privada y el sector público es muy importante para avanzar de cara al futuro. El consejero, que destacó que "somos una gran potencia agroalimentaria a nivel mundial", afirmó que "hemos de mantener el sector agrario y rural con vida y con proyectos".

Puig también comentó la situación por la que pasa Cataluña y en este sentido señaló que "cuando hay retos de futuro tenemos que ir todos juntos", y si es así "no hay nadie que nos pare".

El consejero de Empresa y Empleo en funciones indicó en relación al proceso independentista que "no es verdad que se vayan empresas de Cataluña. Cambian de domicilio fiscal, pero no se van. Se van más de Madrid". Y puso el ejemplo de que el año pasado se fueron 987 empresas de Cataluña mientras que Madrid lo hicieron 1.380. "Esto quiere decir que se quieren independizar?", Preguntó en voz alta Puig.

Antes del consejero había hablado Espartac Perán, periodista del programa "Divendres" de TV3 y uno de los galardonados este año con uno de los premios de dinamización del campo y el mundo rural. Perán, que explicó que en siete años del "Divendres" han visitado 280 poblaciones, dijo que "nos quejamos de que España no nos quiere lo suficiente, que es verdad, pero el problema somos los mismos catalanes que no creemos en nosotros; si lo hacemos, somos imparables".

El resto de galardonados han sido la Confederación de Comercio de Cataluña (CCC); Marta Pané, de la explotación lechera Can Gel (Canyamars-Dosrius); Ariadna Escursell, de la explotación de huerta ecológica Can Quimet Gall (Lliçà d’Amunt) y Pere Subirats, de la explotación de vacuno de carne y ganado porcino Can Puig (Bigues i Riells).

Además de la entrega de premios, que tuvo lugar hacia el final, en la Jornada Agraria se informó de cómo quedarán las ayudas de la Política Agraria Común (PAC) y el pago del anticipo; de ello se encargó Esther Peña, directora general de Desarrollo Rural del departamento de Agricultura.

Peña señaló que este año hay 53.557 beneficiarios del pago base + greening, y 1.909 beneficiarios del complemento del pago jóvenes. Además, adelantó que entre el 15 y el 17 de diciembre se hará efectivo entre un 90 y un 95% de la asignación de derechos de pago base, y durante el primer trimestre del próximo año el resto, hasta que en abril se pague la liquidación total. Otro dato importante de la PAC de este año es que se han declarado casi 100.000 hectáreas menos de pastos y las explotaciones de vacuno de engorde que han declarado estos pastos también han disminuido, pasando de 1.679 a 656.

Esther Peña también resumió el primer año de implantación del nuevo Programa de Desarrollo Rural (PDR) 2014 a 2020, que tiene 4 grandes ejes: jóvenes, innovación, economía y empleo y cambio climático.

La situación de la leche, sobre la mesa

Otro tema importante que se trató en la jornada fue el de la leche. El presidente de la sectorial de la Leche de Asaja, Josep Ribas, dijo que el 2015 "ha sido un año con muchos cambios, pero el precio de la leche ha ido a la baja". Para añadir que "actualmente estamos sin cuota y esto es un sálvese quien pueda, en el que la industria marca el precio que quiere".

Ribas alertó del riesgo de que puedan cerrar explotaciones lecheras, y puso el ejemplo de que tres granjas del Vallés Oriental han cerrado esta semana.

A los asistentes a la jornada les quedó claro que poco a poco la administración (dirección general de Comercio, con la que ASAJA se ha reunido) está haciendo su trabajo y ya ha multado a alguna gran superficie que vende la leche por debajo del precio de coste o lo ha utilizado como producto reclamo.

La presidenta de ASAJA, Rosa Pruna, defendió los productos de proximidad y el relevo generacional en las explotaciones agrarias. En este sentido, Pruna manifestó que los premios que otorgan "son un ejemplo de jóvenes que han ido a buscar un valor añadido de sus producciones y productos".
Sobre las ayudas de la PAC, Rosa Pruna dijo que "lo mejor sería podernos ganar la vida sin estas ayudas, pero eso no es así". Asimismo, "queremos un diálogo abierto para poder dar nuestra opinión sobre la PAC".
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Por su parte, el alcalde de Granollers, Josep Mayoral, destacó en la clausura la importancia del mercado semanal de los jueves en Granollers, donde hay muchos productos de proximidad, y pidió la creación de una tabla de relación entre los diferentes sectores de la cadena agroalimentaria y la administración.

En la jornada también participó el consejero de Medio Ambiente del Consejo Comarcal del Vallès Oriental, Juan Davi.
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