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	Se debatirá en el pleno de la Cámara Alta la próxima semana

	Barreiro presenta una moción en el Senado para defender los intereses del sector lácteo

	· El portavoz del Grupo Parlamentario Popular, que ha mantenido distintas reuniones con ganaderos, afirma que el sector lácteo “es clave en la política agraria de nuestro país”
· Asegura que es necesario “poner en valor el trabajo y la profesionalidad de los ganaderos españoles


18, sep, '12.- El portavoz del Grupo Parlamentario Popular en el Senado y presidente del PP de Lugo, José Manuel Barreiro, ha presentado una moción en el registro de la Cámara en la que insta al Gobierno a declarar al sector lácteo de nuestro país “sector económico estratégico que debe ser defendido y protegido”, además de reclamar todo el apoyo que requiera el sector para asegurar su supervivencia y desarrollo.
La iniciativa presentada por el PP, que será defendida por el portavoz popular  en el pleno de la Cámara que se celebra los próximos días 25 y 26 de septiembre, “recoge las demandas y necesidades de los propios ganaderos”, tal y como ha podido constatar el propio Barreiro, tras las reuniones mantenidas con los representantes del sector en los últimos días en Galicia.
En el texto de la moción registrada en la Cámara Alta los populares también solicitan al Ejecutivo que defienda los intereses del sector lácteo en el seno de la Unión Europea, además de reclamar las actuaciones necesarias para “poner en valor, ante la sociedad y los consumidores, el trabajo y la profesionalidad de los ganaderos españoles, así como la calidad de la leche y los productos lácteos de las explotaciones”.
Así mismo, José Manuel Barreiro pide que se impulsen los acuerdos entre los distintos agentes que intervienen en la producción y distribución, de cara a mejorar el funcionamiento de dicha cadena y las relaciones entre los operadores y consumidores.

Según explica el portavoz del PP en el texto de la moción, “el incremento de los precios de las materias primas, el hundimiento de los precios de la leche en origen y la merma en el número de explotaciones, son motivos por los que los ganaderos no pueden seguir soportando la “subida desmesurada de los costes de producción”.
En su opinión, el sector lácteo es “clave y estratégico en la política agraria de nuestro país” y por ello, ha resaltado la labor que viene desarrollando desde hace unos meses el ministro de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, Miguel Arias Cañete, que ha mantenido contactos y reuniones con el presidente de la Xunta, las Consejerías de las distintas CC.AA implicadas, las organizaciones agrarias, cooperativas y empresas de distribución, en favor del sector lácteo.

Por último, José Manuel Barreiro ha destacado las gestiones que está realizando el Gobierno de Rajoy a nivel europeo, “trasladando a la Comisión Europea la gravedad del problema en el que se encuentra el sector lácteo y reclamando medidas desde el ámbito comunitario para resolver la situación”.
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